



Сотрудники Следственного комитета по Свердловской области и представители ветеранской организации при следственном управлении посетили подшефный дом-пансионат для престарелых и инвалидов



В рамках мероприятий по участию Следственного комитета России в проведении Всероссийской патриотической молодёжной Эстафеты добрых дел, посвящённой празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, сотрудники следственного управления СК России по Свердловской области посетили подшефный пансионат для престарелых и инвалидов «Уктусский». Вместе с сотрудниками СК к постояльцам пансионата прибыли и ветераны следствия — Владимир Дмитриевич Данилов и Евгений Михайлович Агафонов.

В ходе визита представители регионального следственного управления СК России и ветераны следствия пообщались с проживающими в пансионате участниками и инвалидами Великой



Отечественной войны, а также тружениками тыла. В частности, воспоминаниями о пережитом в 40-е годы XX века с гостями поделились: Иосиф Трифонович Рожук, Анатолий Петрович Губа, Галина Ивановна Смагина и Пётр Алексеевич Булаев. У каждого из них своя биография, заслуживающая не только глубокого уважения, но и того, чтобы о ней знали ныне живущие и будущие поколения.

Так, участник Великой Отечественной войны 91-летний Иосиф Трифонович Рожук рассказал о том, что 14-летним мальчишкой он проживал на оккупированной фашистскими захватчиками территории в Винницкой области и был связным партизанского отряда. Довелось побывать ему и в плену, где он испытал на себе все ужасы фашистской жестокости: «Меня схватили два полица и увезли в полицейское управление в Немиров. Там меня допрашивали - связанного, больного, голодного... Комендант Немирова, проходя мимо, пнул меня сапогом по голове. Он выбил мне 4 зуба» - с дрожью в голосе вспоминает Иосиф Трифонович. После освобождения из вражеских застенков И.Т.Рожук работал в колхозе села Коржовка. После Победы - с 1946 по 1948 годы - трудился на восстановлении угольных шахт Донбасса. Общий трудовой стаж его составляет 56 лет. За проявленную отвагу, усердие и трудолюбие Иосиф Трифонович награждён орденами и медалями, в том числе орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За доблестный труд в ВОВ» и другими. Двое сыновей И.Т.Рожука также посвятили свою жизнь Родине, став военнослужащими. Один из них дослужился до воинского звания генерал-майора, другой — до полковника.

Анатолий Петрович Губа родился 1 апреля 1931 года в станице Троицкая Крымского района Краснодарского края. Когда началась война, ему было 10 лет. Несмотря на юный возраст, в военные годы он помогал партизанам, добывая важную информацию о вооружении и численности врага. Ориентируясь на эти сведения, самолёты Красной Армии бомбили позиции врага. При исполнении своего патриотического долга Анатолий Петрович был ранен в руку, в связи с чем в настоящее время имеет статус инвалида ВОВ. После окончания войны Анатолий Петрович закончил военно-автомобильное училище, затем долгие годы служил в армии и вышел в отставку в звании подполковника.

Галина Ивановна Смагина родилась 21 ноября 1931 года в чувашском селе Шемурша. Когда началась война, ей также было всего 10 лет. Впрочем, работать ей, как и другим детям войны, пришлось наравне со взрослыми. «Убирали на скотном дворе вилами, которые были в два раза больше меня. На волокушах вывозили сено с полей. А питались нередко гнилой картошкой и грибами-ягодами, которые собирали летом на всю семью и целую зиму» - вспоминает Галина Ивановна. Ежедневная физически тяжелая работа закалила детский характер. Окончив школу, Галина Ивановна уехала в город Свердловск, где успешно окончила Уральский политехнический институт и всю трудовую жизнь проработала инженером-экономистом.

Пётр Алексеевич Булаев родился в 1931 году в деревне Евдокимова Кудымкарского района Пермской области. Свою трудовую деятельность он начал в 7 лет, когда в 1938 году устроился в колхоз деревни Черепаново извозчиком и пастухом. Зимой он возил воду в бочках для



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

коров, а летом - пас коров. В 1944 году выучился на тракториста и до службы в армии работал на вспашке полей. После армии трудился на ряде должностей, в том числе начальником гидрометеостанции. За добросовестный труд и высокие показатели в работе Пётр Алексеевич неоднократно награждался почётными грамотами, был удостоен звания «Ударник коммунистического труда». Также он награждён юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

Ветераны войны и труженики тыла были очень рады общению со своими гостями из Следственного комитета. Беседа протекала в дружественной атмосфере, сопровождавшейся чаепитием. Каждому из ветеранов войны и тружеников тыла по окончании мероприятия был вручён подарок и букет цветов.

12 Февраля 2020

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/folder/877251/item/1438588>